

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 34 (207)
воскресенье
11
июня
1939 года
ЦЕНА 8 коп.

Задача сейчас заключается в том, чтобы в каждом колхозе до начала уборки озимых посевов полностью выполнить план сеноуборки и силосования.

СОЗДАТЬ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров в своем постановлении от 28 мая 1939 года обязали местные партийные, комсомольские, советские организации, председателей колхозов и директоров совхозов "привести во всех колхозах и совхозах организованно сеноуборение и силосование кормов с тем, чтобы из урожая текущего года не только обеспечить грубыми и сочными кормами животноводство, но и создать необходимые страховые запасы по сену в размере 10—20 процентов от годовой потребности".

Это указание должно быть во что бы то ни стало выполнено, ибо высокая продуктивность скота прежде всего, зависит от того, насколько в колхозах и совхозе будет создана прочная кормовая база.

Всем известен горький опыт прошлого года, когда из-за недостатка кормов в свиносовхозе, в колхозах им. Чапаева, "Гроза капитала", "Победитель" и других, скот не только был истощен, но даже имели случаи падежа.

Такое тяжелое положение с кормами в прошлом году мы имели только потому, что большинство колхозов и совхоз на несколько дней запаздали с началом сеноуборки. А партийные, комсомольские, советские организации и особенно районы пустили эту кампанию на самотек. Не было организовано социалистического соревнования, отсутствовала дисциплина, в результате производительность в ряде колхозов и совхоз была низкая. В ряде колхозов имели место такие факты, когда на работу бригады выезжали с 10-11 часов утра, а кончали в 4-5 часов дня, а остальное время косили для личного пользования.

Все это привело к тому, что сеноуборка урожая был не закончен, в результате много травы, а кое-где даже ряда, валки остались не убранны подверглись порче, и скот был обречен на голодовку.

Что касается силосования кормов, то это мероприятие в прошлые годы явно игнорировалось.

Заботливые председатели колхозов, как "Гроза капитала" тов. Деревянкин, "Трудовой путь" тов. Гулович и другие образцово подготовились к сеноуборке и приступают к закладке силоса. Но таких руководителей, к сожалению, в районе пока что мало.

Подготовка на сегодня по

району выглядит неприятно. Из 191 сенокосилок отремонтировано 136, конных граблей неисправных 96. Такое же положение и с силосорезками.

В таких колхозах как "Ударник", "Победа советов", им. Максима Горького, "Пролетарская победа" и совхозе по подготовке к сеноуборке и силосованию кормов ничего не сделано. Руководители этих колхозов и директор совхозов Юдин, видимо, ожидают "Петрова дня".

Мало беспокоит эта кампания и заведующего сектором животноводства районо. Кокорина, который все "планирует", но конкретного руководства пока что нет. Райо до сего времени точно не знает сколько нужно заготовить сена и силоса по району, какие имеются возможности, где будут косить колхозы, не имеющие достаточного количества сенокосных угодий?

Время настало начинать закладку силосной массы и через пятидневку сеноуборение. Надо наверстать упущенное.

Задача райо и руководителей колхозов директоров совхоза, в ближайшие 2-3 дня подготовить все сеноуборочные машины, инвентарь, силосорезки, ручные косы и прочие, не теряя ни одного дня, приступить к закладке силоса, а со второй половины июня начать сеноуборку.

Надо решительно бороться с недооценкой силоса со стороны отдельной части колхозников, рассуждающих, что якобы закладка силоса это лишняя траты времени.

Такие и им подобные разговоры явно противоречат указаниям ЦК ВКП(б), СНК СССР и идут в разрез интересов колхозников.

Силос—прекрасный сочный корм, его нужно во время, правильно и полностью заложить в каждом колхозе.

Решающую роль, в деле досрочного выполнения плана заготовки кормов, должно сыграть повседневное развертывание массово-политической работы, социалистического соревнования, стахановского движения и организация круглогодичной работы.

Стахановской работой на уборке сена и закладке силоса полностью обеспечим наше животноводство высококачественными грубыми и сочными кормами!

Одержим первенство в соревновании с Кемеровским районом и в этой кампании!

Начали прополку хлебов

С 5 июня колхозы "Трудовой путь" и "Заря свободы", Ермаковского сельсовета, "Гроза капитала", "Победитель" Барановского сельсовета, начали прополку хлебов.

В колхозе "Гроза капитала" на 8 июня прополото 42 гектара пшеницы семенного участка.

На прополке работают преимущественно женщины. Большую помощь в этом оказывают учащиеся старших классов.

Приступили к силосованию

10 июня наш колхоз "Гроза капитала" приступил к силосованию кормов.

На силосование выделена бригада в 24 человека.

В качестве силосной массы используем всю дикорастущую по лесу траву.

Намеченный план за кладки силоса—350 тонн колхозом будет выполнен досрочно и высокого качества.

И. Деревянкин— председатель колхоза "Гроза капитала".

РУКОВОДИТЕЛЬ СТРАДАЮЩИЙ ВЕРХОГЛЯДСТВОМ

Колхоз "Ударник", Златогорского сельсовета, не готовится к сеноуборочной и хлебоуборочной кампаниям. Сенокосилки, молотилки и веялки находятся в поле и не отремонтированы. Амбары пришли в негодность, крыши протекают, побелка и дезинфекция не произведена. Лопади доведены до истощения, имеются случаи падежа.

Председатель колхоза Андреев вместо конкретного руководства занимается верхоглядством.

2 июня, изучая постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" и "О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году", общее собрание колхоза резко осудило руководство Андреева. Одобрил постановления, собрание наметило ряд конкретных мер к исправлению имеющихся недостатков в работе колхоза.

А. Романов.



НА СНИМКЕ: директор Краснинской МТС, Ленинского района, тов. БОГДАНОВ В. Л. (справа) и его заместитель по политчасти тов. МАЛЬЦЕВ В. М. осматривают всходы на полях колхоза "Восход".

Единодушным одобрением встречают колхозники постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР

С большой активностью прошло общее собрание колхозников сельхозартели "Победа советов", Курганского сельсовета, на котором обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания".

Выступивший на собрании колхозник Зевалкин заявил:

— Горячо приветствуя постановление партии и правительства, оно защищает интересы честных колхозников и бьет тунеядцев и мнимых колхозников. В нашем колхозе еще не

изжиты нарушения сельскохозяйственного устава, как со стороны отдельных колхозников, так и со стороны правительства колхоза. Например, правление колхоза в прошлом году предлагало и сдавало в аренду сенокосные уголья совершенно посторонним лицам, не работающим в колхозе. С таким разбазариванием колхозных сеноугодий надо покончить.

Общее собрание колхоза одобрило постановление партии и правительства и обязалось проводить его в жизнь.

Клиновы безнаказано хижаются на колхозной земле, имеют в личном пользовании большие присадебные участки, а в колхозе нехватает земли.

В принятой резолюции колхозники единодушно одобрили постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР и взяли на себя обязательство —образцово провести прополочные работы и по-большевистски подготовиться к уборке урожая.

П. Метелкин.

Приветствуют постановление партии и правительства

Во всех колхозах Романовского сельсовета, с большим подъемом обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания".

Общие колхозные собрания с небывалой радостью встретили постановление партии и правительства. С большой активностью обсуждался каждый пункт постановления, строки которого проникнуты заботой партии и правительства и лично товарища Сталина о колхозах.

Колхозники единодушно одобрили постановление партии и правительства и взяли обязательство образцово подготовиться и провести уборочную кампанию.

Л. Бармин.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СССР

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА на третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 года

Товарищи депутаты! Предложение депутатов за- слушать на Сессии Верховного Совета сообщение Наркоминдела вполне по-нятно. За последнее время в международной обстановке произошли серьезные изменения. Эти изменения, с точки зрения миролюбивых держав, значительно ухудшили международное положение.

Мы имеем теперь дело с известными результатами политики агрессивных государств, — с одной стороны, и политики невмешательства со стороны демократических стран, — с другой стороны. Представители агрессивных стран непрочь сейчас похвастаться достижениями уже результатами политики агрессии. Чего-чего, а в хва- стовстве недостатка здесь не наблюдается (**веселое оживление в зале**). Пред- ставители демократиче- ских стран, отвернувшихся от политики коллективной безопасности и прово- давших политику непро- тивления агрессии, стараются преуменьшить зна- чение происшедшего ухуд- шения в международной обстановке. Они все еще занимаются, главным обра- зом, „успокоением“ обще- ственного мнения, делая вид, что ничего существен- ного за последнее время не произошло.

Позиция Советского Союза в оценке текущих собы- тий международной жизни отличается от позиции той и другой стороны. Она, как каждому понятно, ни в ка- ком случае не может быть заподозрена в каком-либо сочувствии агрессорам. Она чужда также всякому замазыванию действитель- но ухудшившегося между- народного положения. Для нас ясно, что попыткам скрыть от общественного мнения действительные из- менения, произошедшие в международном положении, необходимо противопоставить факты. Тогда станет очевидным, что „успокоительные“ речи и статьи нужны только тем, кто не хочет мешать дальнейшему развитию агрессии, в на- дежде направить агрессию, так сказать, по более или менее „приемлемому“ на- правлению.

Еще недавно авторитетные представители Англии и Франции старались успокоить общественное мнение своих стран, прославляя успехи злополучного мюнхенского соглашения. Они говорили, что сентябрьское соглашение в Мюнхене предотвратило европейскую войну, путем срав- нительно не таких уж больших уступок со стороны Чехо-Словакии. Многим и тогда казалось, что пред- ставители Англии и Фран-

ции пошли в Мюнхене в своих уступках за счет Чехо-Словакии дальше, чем они на это имели право. Мюнхенское согла- щение было, так сказать, кульминаци- онным пунктом политики невмешательства, а кульминаци- онным пунктом соглаша- тельства с агрес- сивными странами. А каким результатам эта политика при- вела? Останови- ли агрес- сию мюнхен- ское соглаше- ние? Нисколь- ко. Напротив, Германия не ограничилась полученным в Мюнхене усту- пками, то есть получе- нием Судетс- ких районов, на-селенных немцами. Германия пошла дальше, просто — напросто ликвидировав одно из больших славянских государств — Чехо-Словакию. От сен- тября 1938 года, когда со- стоялось мюнхенское сове- щание, прошло немного времени, а в марте 1939 года Германия уже покон- чила с существованием Че- хо-Словакии. Германия уда- лось это провести без про- тиводействия с чьей-либо стороны, так гладко, что возникает вопрос, в чем, собственно, заключалась действительная цель сове- щания в Мюнхене?

Во всяком случае, ликви- дация Чехо-Словакии, во- преки мюнхенскому согла- щению, показала всему ми-ру, к чему привела политика невмешательства, до- стигшая в Мюнхене, можно сказать, высшей своей точ- ки. Провал этой политики стал очевидным. Между тем страны-агрессоры про- должали придерживаться своей политики. Германия отняла у Литовской рес- публики Мемель и Мемель- скую область. Как извест- но, Италия также не осталась в долгу. В апреле месяце Италия покончила с независимым государ- ством — Албанией.

После этого нет ничего удивительного в том, что в конце апреля одной своей речью глава германского го- сударства уничтожил два важных международных договора: морское соглаше- ние Германии с Англией и пакт о ненападении между Германией и Польшей. В



своем время этим договорам придавалось большое ме- ждународное значение. Од-нако, Германия очень про- сто разделась с этими до- говорами, не считаясь ни с какими формальностями. Таков был ответ Германии на проникнутое духом ми- ролюбия предложение пре- зидента Соединенных Шта- тов Америки Рузвельта.

Дело не ограничилось расширением двух между- народных договоров. Гер- мания и Италия пошли дальне. На-днях опублико- ван заключенный между ними военно-политический договор. Этот договор имеет в своей основе наступательный характер. Согласно этому договору Германия и Италия должны поддержи- вать друг друга в любых военных действиях, начи- наемых одной из этих стран, включая любую агрессию, любую наступательную войну. Еще совсем недавно сближение между Герма- нией и Италией прикрыва- лось якобы необходимостью совместной борьбы с ком- мунизмом. Для этого не- мало пошумели о так назы- ваемом „антекоминтернов- ском пакте“. Антикомин- терновская шумиха сыг- рала в свое время извест- ную роль для отвлечения внимания. Теперь агрес- соры уже не считают нуж- ным прятаться за ширму.

В военно-политическом до- говоре между Германией и Италией уже нет ни звука о борьбе с Коминтерном. Зато государственные дея- тели и печать Германии и Италии определенно гово-

рят, что этот договор на- правлен имен- но против главных европ- ейских демо- кратичес- ких стран.

Кажется яс- но, что при- веденные фак- ты свидетель- ствуют о на- личии серьез- ного ухудше- ния в между- народной об- становке.

В связи с э- тим в самой пол- итике не- агрессивных стран Европы также наме- тились неко- торые изме- нения в сторо- ну противод- ействия агрес- сии. На- сколько серь- ены эти из- менения — мы еще посмот- рим. Пока не- льзя даже ска- зать, имеется ли у этих стран серьез-

ное желание отказаться от политики непротивления дальнейшему разверты- ванию агрессии. Не случится ли так, что имеющееся стремление этих стран к ограничению агрессии в одних районах не будет служить препятствием к развязыванию агрессии в других районах? Такие вопросы ставятся и в не- которых органах буржуаз- ной печати за границей. Поэтому мы должны быть бдительными. Мы стоим за дело мира и за недопуще- ние дальнейшего разверты- вания агрессии. Но мы должны помнить выдви- тое т. Сталиным положе-

ние: „Соблюдать осторож- ность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, при- выкшим загребать жар чу- жими руками“. Только в этом случае мы сумеем до конца отстоять интересы нашей страны и интересы всеобщего мира.

Есть, однако, ряд при- наков того, что в демокра- тических странах Европы все больше приходят к сознанию необходимости более серьезных поисков мер и путей для создания единого фронта миролюбивых держав против агрес- сии. В такой стране, как Англия, стали громко раз- даваться речи о необходи- мости кругового изменения внешней политики. Мы, конечно, понимаем разницу между словесными заявле-ниями и действительной политикой. Но все же нель-

зя не отметить, что эти речи не случайны. Вот не- некоторые факты. Между Англией и Польшей не су- ществовало пакта о взаимопомощи. Теперь реше- ние об этом пакте принят- то. Значение этого согла- шения лишь усиливается

тем, что Германия разор- вала пакт о ненападении с Польшей. Нельзя не при-знать, что пакт взаимопомо- щи между Англией и Польшей вносит изменение в европейскую обстановку. Или, дальше. Между Англией и Турцией не было пакта о взаимопомощи,

в последнее же время изве- стное соглашение о взаимо- помощи между Англией и Турцией уже состоялось. И этот факт вносит свое изменение в международ- ную обстановку.

В связи с э- тим в самой пол- итике не- агрессивных стран Европы также наме- тились неко- торые изме- нения в сторо- ну противод- ействия агрес- сии. На- сколько серь- ены эти из- менения — мы еще посмот- рим. Пока не- льзя даже ска- зать, имеется ли у этих стран серьез-

ное желание отказаться от политики непротивления дальнейшему разверты- ванию агрессии. Не случится ли так, что имеющееся стремление этих стран к ограничению агрессии в одних районах не будет служить препятствием к развязыванию агрессии в других районах? Такие вопросы ставятся и в не- которых органах буржуаз- ной печати за границей. Поэтому мы должны быть бдительными. Мы стоим за дело мира и за недопуще- ние дальнейшего разверты- вания агрессии. Но мы должны помнить выдви- тое т. Сталиным положе-

ние: „Соблюдать осторож- ность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, при- выкшим загребать жар чу- жими руками“. Только в этом случае мы сумеем до конца отстоять интересы нашей страны и интересы всеобщего мира.

Есть, однако, ряд при- наков того, что в демокра- тических странах Европы все больше приходят к сознанию необходимости более серьезных поисков мер и путей для создания единого фронта миролюбивых держав против агрес- сии. В такой стране, как Англия, стали громко раз- даваться речи о необходи- мости кругового изменения внешней политики. Мы, конечно, понимаем разницу между словесными заявле-ниями и действительной политикой. Но все же нель-

(Продолжение на 3 стр.)

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНей ПОЛИТИКЕ СССР

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА на третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 года

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

восточной Европы, включая в их число все без исключения пограничные с СССР европейские страны, от нападения агрессоров; заключение конкретного соглашения между Англией, Францией и СССР о формах и размерах немедленной и эффективной помощи, оказываемой друг другу и гарантируемым государствам в случае нападения агрессоров.

Таково наше мнение, которое мы никому не называем, но за которое мы стоим. Мы не требуем принятия нашей точки зрения и никого не просим об этом. Мы считаем, однако, что эта точка зрения действительно отвечает интересам безопасности миролюбивых государств.

Это было бы соглашение исключительно оборонительного характера, действующее против нападения со стороны агрессоров и в корне отличающееся от того военного и наступательного союза, который заключили недавно между собой Германия и Италия.

Понятно, что основой такого соглашения является принцип взаимности и равных обязанностей.

Следует отметить, что в некоторых англо-французских предложениях этот элементарный принцип не нашел благосклонного к себе отношения. Гарантируя себя от прямого нападения агрессоров пактами взаимопомощи между собой и с Польшей и обеспечивая себе помочь СССР в случае нападения агрессоров на Польшу и Румынию, англичане и французы оставляли открытый вопрос — может ли СССР в свою очередь рассчитывать на помощь с их стороны в случае прямого нападения на него со стороны агрессоров, равно как оставляли открытый другой вопрос — могут ли они принять участие в гарантировании граничащих с СССР малых государств, прикрывающих северо-западные границы СССР, если они окажутся не в силах отстоять свой нейтралитет от нападения агрессоров.

Получалось, таким образом, неравное положение для СССР.

В последние дни поступили новые англо-французские предложения. В этих предложениях уже признается на случай прямого нападения агрессоров принцип взаимопомощи между Англией, Францией и СССР на условиях взаимности. Это, конечно, шаг вперед. Хотя нужно заметить, что он обставлен такими оговорками — вплоть до оговорки насчет некоторых пунктов устава Лиги на-

ций, — что он может оказаться фиктивным шагом вперед. Что касается вопроса о гарантии стран Центральной и восточной Европы, то здесь упомянутые предложения не делают никакого прогресса, если смотреть на дело с точки зрения взаимности. Они предусматривают помочь СССР в отношении тех пяти стран, ко-

торым англичане и французы уже дали обещание о гарантии, но они ничего не говорят о своей помощи тем трем странам на северо-западной границе СССР, которые могут оказаться не в силах отстоять свой нейтралитет в случае нападения агрессоров.

Но Советский Союз не может брать на себя обязательства в отношении указанных пяти стран, не получив гарантии в отношении трех стран, расположенных на его северо-западной границе.

Так обстоит дело относительно переговоров с Англией и Францией.

Ведя переговоры с Англией и Францией, мы во все не считаем необходимым отказываться от деловых связей с такими странами, как Германия и Италия. Еще в начале прошлого года, по инициативе германского правительства, начались переговоры о торговом соглашении и новых кредитах. Тогда со стороны Германии нам было сделано предложение о предоставлении нового кредита в 200 миллионов марок. Поскольку об условиях этого нового экономического соглашения мы тогда не договорились, то вопрос был снят. В конце 1938 года германское правительство вновь поставило вопрос об экономических переговорах и о предоставлении кредита в 200 миллионов марок. При этом с германской стороны была выражена готовность пойти на ряд уступок. В начале 1939 года Наркомвнешторг был уведомлен о том, что для этих переговоров в Москву выезжает специальный германский представитель г. Шауре. Но затем, вместо г. Шауре, эти переговоры были поручены германскому послу в Москве г. Шулленбургу, которые были прерваны ввиду разногласий. Судя по некоторым признаниям, не исключено, что переговоры могут возобновиться.

Могу еще добавить, что с Италией недавно было подписано выгодное для обеих стран торговое соглашение на 1939 год.

Как известно, в феврале месяце текущего года было опубликовано специаль-

ное сообщение, подтверждающее развитие добрососедских отношений между СССР и Польшей. В наших взаимоотношениях с Польшей следует констатировать известное общее улучшение. С другой стороны, заключенное в марте месяце торговое соглашение может значительно поднять товарооборот между СССР и Польшей.

Наши отношения с дружественной Турцией развиваются нормально. Недавняя поездка тов. Потемкина в Анкару с информационными целями имела большое положительное значение.

Из вопросов международной жизни, которые приобрели в последнее время большое значение для СССР, следует остановиться на проблеме Аландских островов. Вы знаете, что эти острова в течение более, чем 100 лет принадлежали России. В результате Октябрьской революции Финляндия получила независимость. По договору с нашей страной Финляндия получила также и Аландские острова. В 1921 году 10 странами: Финляндией, Эстонией, Латвией, Польшей, Швецией, Данией, Германией, Англией, Францией и Италией была подписана конвенция, запрещающая, как это было и раньше, вооружение Аландских островов. Правительства капиталистических стран сделали это без участия советских представителей. В 1921 году подорванная войной и иностранной интервенцией Советская Республика могла только протестовать против этого беззаконного акта в отношении СССР. Но и тогда с нашей стороны было ясно и неоднократно заявлено, что Советский Союз не может оставаться в стороне от этого вопроса, что изменение юридического статуса Аландских островов невозможно в нарушение интересов нашей страны.

Важность Аландских островов заключается в их стратегическом положении в Балтийском море. Вооружение Аландских островов могут быть использованы враждебных СССР целях. Находясь недалеко от входа в Финский залив, вооруженные Аландские острова могут послужить к тому, чтобы закрыть для СССР входы и выходы в Финский залив. Поэтому теперь, когда финляндское правительство, вместе со Швецией, хочет провести большой план вооружений Аландских островов, Советское правительство запрашивает у финляндского правительства данные о целях

и характере намеченных вооружений. Вместо того, чтобы пойти навстречу этому вполне естественному желанию Советского Союза, финляндское правительство отказалось СССР в даче соответствующих сведений и разъяснений. Последовавшие при этом ссылки на военную тайну, как нетрудно понять, совершенно неубедительны. Сообщило же финляндское правительство свой план вооружений Аландских островов другому правительству — правительству Швеции. И не только сообщило, а привлекло его к участию в осуществлении всего этого плана вооружений. Между тем, согласно конвенции 1921 года, Швеция никакими особыми правами в этом отношении не пользуется. С другой стороны, заинтересованность Советского Союза в вопросе вооружения Аландских островов не только не меньшая, а большая, чем у Швеции.

По предложению финляндского и шведского правительства, вопрос о пересмотре конвенции 1921 года обсуждался на только что закончившемся Совете Лиги наций, без санкции которого эта конвенция не может быть пересмотрена, так как конвенция десяти государств была заключена на основе соответствующего решения Совета Лиги наций от 24 июня 1921 года. Ввиду возражений со стороны представителя Советского Союза, в Совете Лиги наций не могло быть единогласия, необходимого для решения Совета. Результаты обсуждения в Совете Лиги известны. Совет Лиги наций не одобрил предложения Финляндии и Швеции. Он не дал санкции на пересмотр конвенции 1921 года. Должно быть, финляндское правительство сделает соответствующий вывод из этого положения. В свете международных событий последнего времени аландский вопрос приобрел для Советского Союза особенно серьезное значение. Мы не считаем возможным мириться с допущением какого-либо игнорирования интересов СССР в данном вопросе, имеющем большое значение для обороны нашей страны.

Совсем кратко остановлюсь на вопросах Дальнего Востока и на наших отношениях с Японией. Совсем кратко остановлюсь на вопросах Дальнего Востока и на наших отношениях с Японией.

Наибольшее значение в этом году здесь имели наши переговоры с Японией по рыболовному вопросу. Как известно, в Приморье, в Охотском море, на Сахалине и на Камчатке японцы имеют у нас большое

количество рыболовных промыслов. К концу прошлого года у них оказалось уже 384 рыболовных участка. Между тем, срок конвенции, на основе которой японцы получали эти рыболовные участки, уже истек. Для многих рыболовных участков истекли и установленные ранее сроки аренды. В связи с этим, Советское правительство вступило в переговоры с Японией по рыболовному вопросу. С нашей стороны было заявлено, что известное количество участков, установленный срок аренды которых истек, не могут быть предоставлены дальше в распоряжение японцев, ввиду имеющихся у нас стратегических соображений. Несмотря на очевидную обоснованность нашей позиции, с японской стороны было проявлено большое сопротивление советской точке зрения. В результате длительных переговоров, 37 рыболовных участков были изъяты у японцев, а в других местах им было передано 10 новых участков. После этого действие конвенции было продлено еще на один год. Это соглашение с Японией по рыболовному вопросу имеет большое политическое значение. Тем более, что со стороны японских реакционных кругов все было сделано для того, чтобы подчеркнуть политическую сторону этого дела, вплоть до всякого рода угроз. Японские реакционеры еще раз могли, однако, убедиться в том, что угрозы в отношении Советского Союза не достигают цели (бурые аплодисменты), а права Советского государства находятся под твердой защитой (бурые аплодисменты).

Теперь, о пограничных вопросах. Кажется, уже пора понять, кому следует, что Советское правительство не будет терпеть никаких провокаций со стороны японо-манчжурских воинских частей на своих границах. Сейчас надо об этом напомнить и в отношении границ Монгольской Народной Республики. По существующему между СССР и Монгольской Народной Республикой договору о взаимопомощи, мы считаем своей обязанностью оказывать Монгольской Народной Республике должную помощь в охране ее границ. Мы серьезно относимся к таким вещам, как договор взаимопомощи, который подписан Советским правительством. Я должен предупредить, что границу Монгольской Народной Республики, в силу заключенного между нами договора (Окончание на 4 стр)

Окончание доклада товарища В. М. Молотова о международном положении и внешней политике СССР

о взаимопомощи, мы будем защищать также решитель но, как и свою собственную границу. (**Бурные аплодисменты**). Пора понять, что обвинения в агрессии против Японии, выставленные Японией против правительства Монгольской Народной Республики, смешны и вздорны. Пора также понять, что всякому терпению есть предел (**Аплодисменты**). Поэтому лучше во время бросить повторяющиеся все снова и снова провокаторские нарушения границы СССР и МНР японо-манчжурскими воинскими частями. Соответствующее предупреждение нами сделано и через японского посла в Москве.

Мне нет необходимости говорить о нашем отношении к Китаю. Вы хорошо знаете заявление товарища Сталина о поддержке народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины. Это в полной мере относится к Китаю и его борьбе за национальную независимость. Мы последовательно проводим эту политику на деле. Она находится в соответствии с теми задачами, которые стоят перед нами в Европе, а именно — с задачами создания единого фронта миролюбивых держав против дальнейшего развертывания агрессии (**Бурные аплодисменты**).



Краснинская МТС, Ленинского района.

На снимке: Тов. СИЗИКОВА А. С., колхозница колхоза "Ключевое", Ленинского района, в апреле текущего года окончила четырехмесячные курсы трактористов.

Тов. Сизикова во время сева норму нахоты выполняла на 130 проц., теперь работает на вспашке паров.

ПО РАЙОНУ

■ **13 колхозов** нашего района заканчивают вспашку паров. Всего вспахано 2.275 гектар или 81,2 процента выполнения районного плана.

■ **475 граждан** великой советской страны родилось за 5 месяцев в нашем районе, в том числе **93** в родильном отделении Барзаской райбольницы.

■ **60 клубов** и **10 изб** читален имеются сейчас в нашем районе для культурного обслуживания трудающих.

■ На **8830 рублей** реализовано в районе билетов 13-й лотереи осоавиахима. Реализация продолжается.

Передовики дорожного строительства

На ремонте трассы Барзас — Кемерово, прекрасные образцы работ дают колхозники колхоза им. 518, Под'яковского сельсовета.

Благодаря ударной и дружной работы большинство колхозников перевыполняют нормы выработки. Например, тракторист Самсонов Е. работая на уровне дороги дневное задание выполняет до 200 процентов; возчик гравия Семенов М. — до 150.

В. Азаров.

НЕТЕРПИМАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

В Курганском сельсовете вопрос дорожного строительства пущен на самотек. На сегодняшний день ни один колхоз полностью не мобилизовал людей на ремонт трассы.

В чем же дело? Дело в том, что председатель сельсовета Борисенко не считает нужным выполнять постановление райкома ВКП(б) и райисполкома о развертывании дорожного строительства. Проявляет нетерпимую беспечность и благодушие. **Н. И.**



К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ
На снимке: прибывшие на фронт китайские девушки записывают адреса бойцов для передачи писем их семьям.

ЗА РУБЕЖОМ

◆ Английская печать сообщает, что за последние годы в Англии наблюдается непрерывный рост преступности. В одном только Манчестере число преступлений увеличилось с 3 тысяч 153 в 1933 году до 5 тысяч 294 в 1938 году.

◆ Попытки чешских фашистов организовать за последние дни демонстрации и еврейские погромы в Праге окончились полной неудачей. Опираясь на правительственные запрещение всяких демонстраций, чешская полиция аре-

(ТАСС).

В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Весело и культурно провели свой первый летний выходной день трудающиеся поселка Барзас. 6 июня было на редкость жарко, солнечно. Еще с утра съездили чудесное природное место недалеко за поселком.

Река. Красивый таежный лес, покрытые изумрудной зеленью поляны, были усеяны гуляющими.

Ровно в 12 часов открылось массовое народное гуляние...

На зеленою площадке, под яркими лучами солнца, здоровая и радостная молодежь играла в волейбол. Любителей этой игры много. А заядлые шахматисты, наперекор всему, усевшись за длинный стол упорно сражались со своими "противниками". Кругом их обступили болельщики.

Веселые голоса гармоники, здоровые радостные

песни и звонкий смех раздавались со всех концов чащи.

Жарко... Тянуло к проходу. Серебристый плес реки бушевал от купающихся.

Весь день до позднего вечера веселились трудающиеся.

Но культурный отдых омрачили руководители торгующих организаций. Они удосужились вывезти только три палатки и то с большим опозданием. В результате образовались очереди.

Отдыхающие ждали морса, кваса. Многие хотели скушать мороженое, но вместо этого здесь продаются какую то теплую бурду, и той хватило только на 2 часа.

Руководителям райпотребсоюза, леспродтряса надо в дальнейшем учесть эти недостатки. **А.**

Упорядочить дело на Невской ГРП

Плохо работает Невская геологоразведывательная партия. План бурения, по существу, провален. Роторная вышка № 1 систематически простаивает по причине аварий.

Социалистическое соревнование среди рабочих не развернуто. Механическая тягловая сила используетя крайне безобразно. Например из двух тракторов, которые должны доставлять дрова к котельной, работает один.

Начальник партии Малков беспечно относится к своим обязанностям, — не проявляет оперативного, делового руководства. Изучением и ростом кадров не занимается, он не знает даже сколько ударников и стахановцев.

С нарушителями трудовой дисциплины Малков не ведет борьбы, а наоборот поощряет их. Например главный бухгалтер Певин работу бухгалтерии пустил на самотек, а сам занялся систематической пьянкой. Бурильщик Петров за 3 месяца сделал три прогула, но вместо принятия мер ему надбавили зарплату.

На геологоразведке нет большевистской заботы о людях. Зарплата выдается нерегулярно. Бытовые условия рабочим не созданы.

Все это порождает текучесть рабочей силы.

Больше половины рабочих нефтеразведки молодежь, но культурно-массовая работа среди них не проводится. Комитет комсомола и профсоюзная организация оказались в стороне от этих кровных вопросов.

Большую долю вины во всем этом несет первичная партийная организация. Парторг тов. Денисов, видимо глубоко не понял указания XVIII съезда партии о роли первичных партийных организаций и их ответственности за состояние работы предприятий и право контроля деятельности администрации предприятий; не понял обязанности в борьбе с расхищением ведением дела на предприятиях и повседневной заботы об улучшении культурно-бытовых условий трудающих.

Невская геологоразведывательная партия имеет все возможности работать хорошо, досрочно выполнить государственное задание по бурению. Надо только покончить с бесхозяйственностью и безинициативностью. Взять руководство в большевистские руки. **Е. А.**

Редактор БАСКАКОВ.

Объявление

Барзасский райсовет Осозавиахима ОБЯВЛЯЕТ прием в кружок Ворошиловских вспадников. Срок обучения полтора месяца.

Прием заявлений с 20 июня по 1 июля.

За всеми справками обращаться в райОСО.

РАЙОСО.